

经开区教文体局 以党建工作 促进品质教育 高质量发展

本报讯 经开区教文体局在经开区党工委、管委会的正确领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大精神,以党的政治建设为统领,持续推进全面从严治党,围绕中心,完善机制,着力提高全区教文体系统党的建设,为提升品质教育、打造品牌经开区提供坚强保证。记者 王赛华 李无双 通讯员 郑然

抓好党建工作规范化 激发品质教育高质量发展动力

规范党内政治生活。在全体党员干部中开展“深入学习贯彻党的十九大精神推进国家中心城市建设”党员教育系列活动,推动党员干部牢固树立“四个意识”。重点加强党内政治生活状况、党的路线方针政策、民主集中制等各项制度执行情况监督检查,推动基层组织活动质量的提升。

加强党内政治文化建设。不断强化

党员党性党风党纪教育,巩固“万名党员进党校、锤炼党性铸忠诚”行动成果,经开区实验中学、八十五中学、朝凤路小学等学校党支部组织党员干部参观焦裕禄纪念馆、红旗渠、湖南毛泽东故居,学习践行共产党人价值观,推动形成正气充盈的政治生态。

持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化。把学习教育融入日常、抓在经常。

找准党建工作着力点 提升品质教育高质量发展能力

持续推进主体责任落实。局党委建立了形势分析制度,定期分析党建工作、意识形态工作、反腐败工作开展情况,结合重要时机及重大活动部署党建重点工作。召开党支部书记抓基层党建述职会,逐一点评指导各支部党建工作开展情况。局党委领导班子成员到全区35所中小学校逐一进行摸底调查,指导学校党支部建设,为10余所学校选配了专职党支部(副)书记,进一步提高了党支部书记抓班子带队伍谋发展的能力。

立师德正师风铸师魂。深入开展

“不忘初心 立德树人”征文演讲等思想教育教育活动,3月份在全区学校开展了师德师风建设工作专项检查,师德师风有了明显改观。7月份组织开展了中小学校后备干部公开遴选面试,公平公正公开地选拔任用了一批想干事能干事的年轻后备干部。加强意识形态建设。全面落实意识形态工作责任制,全区各校结合传统节日、纪念日以及重点时机,加大宣传力度,引导广大党员干部、师生,进一步坚定理想信念,传承和弘扬红色基因,牢牢把握学校发展方向。

拓展党建工作方式 汇聚品质教育高质量发展合力

提升双培养工程质量。深入贯彻落实《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》,推进“把优秀教师培养成党员、把党员培养成优秀教师”的双培养工程。通过推进佩戴“人民教师”胸章活动,引导广大教师以德立身,增强责任感,争做“四有”好教师。努力改善教师工作、生活、学习条件,提升教师的获得感、荣誉感。7月12日,郑州经开区召开捐资助教现场会,辖区百余家企业和个人踊跃捐款1300万元,褒奖优秀教师,帮扶困难师生,用爱心义举,携手共创经开品质教育,营造了全社会尊师重教的良好氛围。

拓宽党的组织和工作覆盖面。教文

体局按照“健全组织、完善制度、常态工作、提升质量”的思路,多措并举提升教育系统社会组织党建水平。按照“一排查二同步六重点”工作法,在深入调研的基础上摸清底数,结合民办中小学、民办幼儿园、民办培训机构的运行模式进行分类指导。试行了《关于选派社会组织党建工作指导员的实施办法》,健全完善党建指导员队伍和工作机制;按照社会组织党建阵地建设“六有”标准(有场所、有设施、有标志、有党旗、有书报、有制度),统一为辖区教育系统41个社会组织配置图书、报刊、宣传栏等。建立社会组织党建工作台,并将党建工作作为教育系统社会组织考核、评估和年审的重要内容。

经开区经济发展局 加强新时代党的建设 助力经济发展

本报讯 经开区经济发展局在区党工委、机关党委的正确领导下,深入学习贯彻领会党的十九大精神,党的十九大报告中明确指出,党的思想政治建设是党的根本性建设。坚持实践实干实效,把强化落实“四个意识”作为加强支部思想政治建设的主题主线,着力抓好“深入系统细致学”这个基础、“结合职责做”这个关键、“融入支部文化”这个保障,使支部党建工作取得较好成效。记者 王赛华 李无双 通讯员 贾甲

顺利完成支部换届选举,充分完善党建制度

今年上半年,根据《中国共产党章程》和《中国共产党和国家机关基层组织工作条例》的有关规定,为扎实有效开展支部党建活动,经济发展局支部委员会通过召开支委会全体会议,讨论换

届选举新一届支委成员组成。会上经过选举表决,明确了支部委员各自的职责分工和职责权限,切实履行好支部书记抓党建第一责任人职责,真正意义上使党建工作落实到整个支部。

加强思想政治理论学习,强化落实“三会一课”制度

今年以来,支部将“三会一课”作为开展“两学一做”学习常态化教育的延伸,按时组织党员定期参加支部党员大会、开展党小组学习和支部书记讲党课学习活动。及时按照上级党委、区机关党委有关党建工作的重要决策部署、重大会议精神,专门召开支部专题组织生活会议。组织生活会议由支部书记主持,支部副书记带领大家一同学习《中国共产党党内问责条例》《中国共产党党内监督条例》,并从机关党委领取《中

国共产党第十九次全国代表大会报告上册、下册》《中华人民共和国监察法》《宗教事务条例》专用字帖和《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》《习近平谈治国理政第一卷·第二卷》《新时代面对面》等党建书籍为每位党员发放供大家日常阅读学习使用。坚持以党章党规党纪规范支部和每位党员的行为,倡导运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,正确引导支部党员创先争优,争做合格党员表率。

组织运用良好工作机制,严格抓好党员日常管理

积极开展党组织关系集中排查工作,严格按照党员信息录入系统对本支部内党员所有的党组织关系逐一进行细致排查,完善党员日常管理机制,加强对党员的日常管理工作,充分发挥党支部的良好带动作用。支部通过制定严格的考勤管理办法,着力推行上班下班刷脸考勤管理制度,并按月将部门人

员的考勤结果纳入个人绩效考核与考核管理之中,切实有效加强支部每位人员工作作风纪律,保障各项工作持续高效有序推进。充分利用每周周一部门例会,安排部署好一周的工作,支部委员发言讨论决策重大事项,很好地形成班子成员之间精诚协作、和谐运行的良好局面。

突出围绕重点工作发挥优势,夯实经济发展基础

紧紧围绕《中共郑州市委关于加快国家中心城市建设的意见》,进一步完善经开区国家中心城市建设的规划,形成切实可行的实施方案,加大建设推进力度,为当好郑州国家中心城市建设的排头兵做出积极贡献。实施开放创新驱动发展战略,优化完善产业布局。以《郑州市制造业高质量发展1+N政策》为契机,加快出台全区相关配套政策,引导企业加快实施绿色化、技术化和智能化改造;促进先进制造业与现代服务业深度融合,鼓励引导企业进行服务外包,大力发展产业

物流,实现优势产业融合发展;围绕智能装备制造、生物医药、新能源汽车、现代服务业等方向,着力构建经开区新兴产业集群,形成新的经济增长点。加快推进“双十工程”项目建设。紧扣时间节点,抢抓施工黄金期,加快推进施工进度和各项手续办理落实情况。努力抓好供给侧结构性改革,为全区经济持续良性发展注入新的动能。积极谋划筹办高质量发展论坛,举办“经开讲坛·领导干部大讲堂”邀请知名教授学者,为经开区经济发展把脉定向、献计献策。